



IPA 2011 FF RAC twinning light projek "Jačanje kapaciteta za provedbu Strategije procjene učinaka propisa za razdoblje od 2013. do 2015. godine"

LISTA PITANJA ZA PROCJENU EKONOMSKIH UČINAKA

GOSPODARSKI UČINCI	
Slobodno tržište i konkurentnost	Koji su učinci opcija na slobodno kretanje roba, usluga, kapitala i rada? Da li opcija može dovesti do smanjivanja izbora za potrošače, viših tržišnih cijena, stvaranja novih prepreka za dobavljače i pružatelje usluga, poticanja nekonkurentnog tržišnog ponašanja, stvaranja monopolističkog tržišta?
Konkurentnost, trgovina i priljev investicija	Kakav učinak ima opcija na konkurentnost hrvatskih gospodarskih subjekata na zajedničkom tržištu EU i u regiji? Kakve učinke ima opcija na trgovinske barijere? Potiče li opcija priljev investicija?
Operativni troškovi i poslovanje malih i srednjih poduzeća	Hoće li opcija dovesti do dodatnih troškova za gospodarske subjekte uslijed novih prilagodbi, pridržavanja i ispunjavanja uvjeta zakonodavstva? Kako opcija utječe na troškove gospodarskih subjekata odnosno nabavu resursa (sirovina, strojeva, rada, energije, itd.)? Hoće li opcija uključivati i strožu regulaciju poslovanja? Da li se opcijom otežava pristup izvorima financiranja? Utječe li opcija na investicijski ciklus, novčani tok investicijskog projekta? Može li opcija utjecati na oglašavanje proizvoda tako da ograničava ili zabranjuje oglašavanje? Može li opcija utjecati na otvaranje novih gospodarskih subjekata, obrta ili njihovim zatvaranjem?
Administrativne obveze i prepreke za gospodarske subjekte	Utječe li opcija na obvezu gospodarskih subjekata za slanje informacija, izvještaja i ostalih podataka državnoj upravi (npr. vrste potrebnih podataka, učestalost izvještavanja, složenost postupka predaje podataka)? Kakav je učinak administrativnih obveza prvenstveno na malo i srednje poduzetništvo?
Fiskalne obveze države	Ima li opcija učinak na državni proračun? Uzrokuje li dodatne obveze za Vladu ili druge državne institucije? Zahtijeva li opcija promjene ili restrukturiranje u javnom sektoru i kako će se to odraziti na državnih proračun? Da li su za provedbu opcije osigurana sredstva u državnom proračunu i koji trend prevladava u projekcijama državnog proračuna (da li će se izdvajanja povećavati ili smanjivati)?
Imovinska prava	Utječe li opcija na imovinska prava (zemljište, pokretna imovina, nekretnine)? Je li ograničeno stjecanje, prodaja ili uporaba imovinskih prava?
Inovacije i istraživanja	Da li opcija potiče ili ograničava istraživanje i razvoj? Olakšava li uvođenje i širenje novih proizvodnih metoda, tehnologija i proizvoda?





Utječe li na prava intelektualnog vlasništva (patenti, žigovi, autorska prava, ostala prava intelektualnog vlasništva)?
Potiče li ili ograničava istraživanja akademskog ili industrijskog tipa?
Potiče li bolju produktivnost/učinkovitost korištenja resursa?

**Potrošači i
kućanstva**

Utječe li opcija na potrošačke cijene?
Utječe li na kvalitetu i dostupnost robe/usluga koje potrošači imaju na izboru i na njihovo povjerenje?
Utječe li na informiranost i zaštitu potrošača?
Ima li značajne posljedice za financijski položaj pojedinaca/ domaćinstava, bilo da je riječ o dugoročnim posljedicama ili onima koje se javljaju neposredno?

